
Drucksache 19 / 19 557
Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 26. Juni 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 27. Juni 2024)

zum Thema:

Bauarbeiten an der Kultschule in Friedrichsfelde transparent machen

und Antwort vom 11. Juli 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 12. Juli 2024)



 

 

Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU) 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

Antwort  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/19557 

vom 26. Juni 2024 

über Bauarbeiten an der Kultschule in Friedrichsfelde transparent machen 

________________________________________________________________________________ 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

Vorbemerkung der Verwaltung: 

 

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener 

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte 

Antwort bemüht und hat daher das Bezirksamt Lichtenberg um Zulieferung gebeten, die 

bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist. Sie wird in der Antwort an den 

entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben. 

 

1. Welche Bauarbeiten finden derzeit an der Kultschule, Sewanstraße 43 in Friedrichsfelde statt (Bauherr 

Bezirksamt Lichtenberg)? 

 

Zu 1.: „Am Standort Sewanstraße 43 wird eine umfassende Sanierung durchgeführt. Das 

Gebäude gliedert sich in drei Teile A, B und C – die Baumaßnahme wiederum, 

bauorganisatorisch bedingt, in vier Bauabschnitte A I, A II, B und C. Der Bauabschnitt A I 

ist an den Nutzer (Kita Wolkenschaf) übergeben worden. Der Umzug der Kita aus dem 

Gebäudeteil A II findet planmäßig in der 30. KW 2024 statt. Im Anschluss beginnen die 

Arbeiten im Gebäudeteil A II. Folgend dann die Bauteile B und C.“ 
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2. Welcher Zeitraum und welcher Fertigstellungstermin sind für diese Baustelle geplant? 

 

Zu 2.: „Planmäßig endet die Baumaßnahme hochbauseitig im Dezember 2026. Die 

Außenanlagen sollen gemäß Planung Ende des Jahres 2027 fertiggestellt sein.“ 

 

3. Ist der Baufortschritt an dieser Baustelle im Zeitplan? 

 

4. Wenn 3. nein: Was sind die Gründe dafür und welche Maßnahmen sind geplant, um das Bauvorhaben 

zeitnah abzuschließen? 

 

Zu 3. und 4.: „Gemäß aktueller Projektplanung befindet sich die Baustelle im Zeitplan.“ 

 

 

Berlin, den 11. Juli 2024 

 

 

In Vertretung 

Dr. Torsten Kühne 

Senatsverwaltung für Bildung,  

Jugend und Familie 


